

回望2024

走出了一条资源型城市转型发展的新路子

经济运行保持良好态势



2024年以来,全市上下紧扣市委“十个聚焦”安排部署,全力以赴拼经济,纲举目张抓工作,经济社会发展取得积极成效。8月21日,省委书记楼阳生到我市调研,对市委、市政府工作给予充分肯定,称赞鹤壁走出了一条资源型城市转型发展的新路子。

社会大局保持安定和谐



产业转型迈出坚实步伐

- “三聚”新材料产业发展态势良好
- 汽车电子电器产业市场化整合提升顺利推进
- 与中铝集团合作的镁基新材料工业试验项目加快建设
- “抢抓商业航天产业发展机遇,聚力打造全产业链生态链条”的经验做法获国务院通报表扬
- 河南生物产业集团建成全省首个生物发酵类中试成果转化基地
- 龙芯中科鹤壁制造基地建成国内第一条国产装备的芯片测试封装产线
- 全域数字化转型经验做法在华为全球大会上向全球推介
- 入选国家中小企业数字化转型试点城市

科技创新动能加速释放

- 淇河实验室揭牌运行
- 中试城初具规模

“项目为王”导向更加鲜明

- 滚动实施“三个一批”,项目开工率、投产率、达产率均居全省第一方阵
- 持续优化营商环境,出台《鹤壁市民营企业权益保护条例》,制定促进民营经济发展壮大30条举措
- 扎实开展“万人助万企”活动,荣登“2024浙商最佳投资目的地”榜首

生态环境保护提质增效

- 开展生态环境保护“五个一批”行动,空气质量持续改善,地表水国、省控断面均达标,土壤和地下水环境质量总体保持稳定
- 5个源网荷储一体化项目成为省试点,全市能耗强度获省通报表扬

人民生活质量持续提升

- 成功举办新春音乐会、第一届全国匹克球锦标赛、鹤壁马拉松赛等赛事活动,城市知名度和美誉度越来越高
- 完成省市重点民生实事,省属本科院校等十个社会事业项目加快推进
- 基本公共卫生服务考核全省第一,全国居家和社区基本养老服务提升行动项目被民政部、财政部评为“优秀”等次、全省唯一

- 实施“探照灯”风险预警、“挖掘机”管控处置、“压路机”善后治本“三大工程”
- 开展安全生产“五个一批”、公共场所防护网拆除等专项行动,事故起数和死亡人数持续“双下降”
- 成功应对台风“格美”等10轮强降雨过程,守住了防汛“金标准”
- 小麦亩产试验方平均亩产912.6公斤,刷新全国冬小麦高产纪录,玉米、花生试验方亩产分别达1216.8公斤、752.3公斤,创下我市单产历史最高纪录

省委第四巡视组向鹤壁市反馈巡视情况

(上接第一版)

种瑞华指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视整改工作,习近平总书记多次对巡视整改工作作出重要指示,为抓好巡视整改和成果运用指明了方向、提供了遵循。要深刻领悟习近平总书记关于巡视整改工作的重要论述和党中央的新部署、新要求,深学细悟、强化自觉,对

表、引正纠偏,结合实际、落细落实,切实增强做好巡视整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要正视反思问题,以自我革命的勇气担当,铁肩担责抓整改,铁腕硬抓抓整改,铁纪督促促整改,坚决完成巡视整改各项任务,做到真改实改、全面整改。要深化成果运用,把巡视整改作为推动改革发展的有利契机,放大整改成效,推进源头治理,促进标本兼治,以高质量的整改成效推动党的全面领导

进一步巩固、治理体系和治理能力进一步提升、中国式现代化河南实践加速前进。赵宏宇表示,省委巡视组反馈的问题和意见,我们完全赞同、诚恳接受,一定以最坚决的态度、最有力的举措整改到位。一是扛牢责任、强化政治担当,把巡视整改作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具

体行动,全力做好巡视整改“后半篇文章”。二是立行立改、坚决完成任务,抓紧制定整改方案,照单推进、按单销号,举一反三、标本兼治,实现“整改一个、巩固一类、提升一批”的效果。三是加强领导、严肃工作纪律,压紧压实工作责任,统筹抓好市本级和各县区整改工作,真正把整改工作抓紧抓实抓到位。四是强化统筹、拓展整改成效,认真总结今年工

作,科学谋划明年任务,统筹做好防风险、保安全、护稳定、促发展工作,不断开创中国式现代化建设鹤壁实践新局面。省委第四巡视组有关成员,鹤壁市委领导班子成员,纪检监察有关负责同志出席会议。2021年以来退休的市厅级老干部,各县区(功能区)党政主要负责同志,市直单位主要负责同志等列席会议。

学习贯彻市委十届九次全会暨市委经济工作会议精神

市委十届九次全会暨市委经济工作会议精神在全市引发热烈反响

接续奋斗 砥砺前行 在久久为功中推动高质量转型发展

本报讯 (记者 李明英 靖桂宇)12月27日上午,市委十届九次全会暨市委经济工作会议召开,全面总结我市2024年工作,科学分析当前经济形势,对明年工作作出部署。会议精神在全市引发热烈反响,广大党员干部纷纷表示,将认真贯彻落实会议精神,接续奋斗、砥砺前行,在久久为功中推动高质量转型发展。“市委十届九次全会暨市委经济工作会议总结成绩客观实在,分析形势科学准确,部署工作思路清晰,是动员令,是冲锋号,更是任务书。我们将深入学习贯彻会议精神,紧紧围绕‘十个聚焦’,坚定不移把市委各项

决策部署落到实处。”浚县县委书记王远征说,该县将聚焦建设“工业强县”,进一步明晰产业方向,延展产业链条,谋划打造“一区三园”发展格局,转型升级食品加工、家居制品等传统产业,培育壮大生物医药、新材料等重点产业,积极拓展产业发展新赛道。高效实施园区提效行动,盘活闲置低效土地,抓好配套设施建设,降低企业生产成本,提高园区亩均产出、亩均效益,着力打造经济发展“主战场”、产业发展“主阵地”。

王远征表示,将不断优化“五专五聚”招商机制,绘制招商图谱,突出按图索骥,积极开展延链补链强链招商;持续实施“六化”工作法,调整完善重点项目专班,滚动推进“三个一批”,推动项目建设提质增效;常态化开展“万人助万企”活动,大力实施提振消费专项行动,市场化办好

第十七届民俗文化节,进一步叫响“老家河南·浚县过年”品牌,充分释放经济增长潜力;统筹发展与安全,紧盯“一稳四零”目标,确保社会大局持续安全稳定。

“市委十届九次全会暨市委经济工作会议对明年工作干什么、怎么干作出了顶层设计,目标路径明晰,路线具体可行,契合鹤壁发展实际,针对性、操作性都很强。”淇县县委书记杨建强表示,该县将迅速贯彻落实会议精神,紧扣市委“十个聚焦”部署,不断在新质生产力培育、城乡融合发展等方面下真功夫、见真行动,为新时代高质量发展示范城市建设多做贡献。

杨建强表示,淇县将把全力以赴拼经济作为明年工作的主线,聚焦全年目标,统筹抓好经济运行、开放招商、项目建设等重点工作,在坚持高质量发展的前提下努力提高发展速度。聚焦尼龙新材料、生物制造、镁基新材料等主导产业,按照市委要求,进一步明晰“从哪儿转”“往哪儿转”“怎么转”,实施产业提质攻坚行动,加快构建现代化产业体系。聚焦城乡融合发展,对照“十有城市”标准,建管同步发力,努力建设最美县城,坚持城乡一体、联动发展,做优乡村产业,做强特色小城镇,争当城乡互补、全面融合的新型城镇化样板。聚焦政策落实,深入研究一揽子增量政策,做好项目谋划,做深项目前期,争取更多

政策红利。具体到当前,淇县将拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的拼劲,全力抓好项目建设、企业运行等工作,以经济工作“开门红”支撑和保障“全年红”,为建设新时代高质量发展示范城市做出更大贡献。

“市委十届九次全会暨市委经济工作会议客观总结成绩,精准研判形势,着眼长远谋划,聚焦当前问题,对明年经济工作作出全面安排部署,强调要以‘十个聚焦’为路径,接续奋斗、砥砺前行,在久久为功中推动高质量转型发展。”淇滨区委书记闫浩表示,该区将切实把思想和行动统一到会议精神上来,紧扣“十个聚焦”,围绕“双十工程”,奋力在全市加快推动高质量转型发展,建设新时代高质量发展示范城市中挑大梁、走在前。

闫浩表示,淇滨区将坚定不移激发市场活力,稳住经济基本盘。实施消费提振专项行动,发力淇水路商业繁荣提升,建强桃源高铁商业圈,打造区域消费中心城市。依托市中介服务开发区,大力发展专业化生产性服务业,争取全年新入驻企业200家以上,全力打造四星级开发区。坚定不移推动产业转型升级,加快发展新质生产力。坚持以科技创新推动产业创新,紧紧围绕商业航天、半导体及工业软件两条产业链,一手引育头部企业,一手导入上下游配套产业,集中火力、聚力攻坚,持续壮大产业集群。坚定不移实

施城市更新,打造北方美丽城市。以争创“2025年度国家城市更新示范城市”为契机,对照“十有城市”标准,扎实做好“五化”提升工作,持续推进适老化、适儿化改造,着力打造宜居、韧性、智慧的北方美丽城市。

“市委十届九次全会暨市委经济工作会议对做好明年经济工作作出了全面安排部署。”山城区委书记马海澎表示,该区将深入贯彻落实会议精神,紧扣“十个聚焦”、抓实“双十工程”,大抓工业、大抓制造业,加快构建现代化产业体系,为我市建设新时代高质量发展示范城市做出更大贡献。

马海澎表示,山城区将坚持创新驱动发展,推动产业转型升级。围绕现代化工、智能制造主导产业延链补链强链,实施创新平台建设行动,依托新拓洋、河南生物科技成果转化创新平台等中试基地,全力推动合成生物中试产业集聚壮大,力争三年内建成20个至30个中试基地。抓好泛华电器、鑫睿铸业、启欧机械、天久电装等现有企业扩能增效,加快推进高端聚乳酸、三贤电子二期等新上重点项目落地建设。坚持城乡融合发展,提升城市品质内涵。实施城市更新行动,加快推进老旧小区、排水管网更新改造等项目建设进度。以“十有城市”建设为抓手,建好用好一刻钟便民生活圈,推动城市管理精细化。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展乡村产业,深化农村人居环境整治,全面推进乡村振兴。坚持统筹发展和安全,营造良好社会环境。抓好社会稳定和安全生产,营造良好社会环境。抓好社会稳定和安全生产,营造良好社会环境。抓好社会稳定和安全生产,营造良好社会环境。抓好社会稳定和安全生产,营造良好社会环境。